



Эстафетная вырубалочка

ЛЫЖНЫЕ ГОНКИ

с1

Но потом крайне неприятная метаморфоза приключилась и с ним: россиянин прибыл на финиш с более чем 40-секундным отставанием. «Если бы я сидел в группе и не пытался беглецов догнать, отрыв к концу дистанции запросто мог стать и двухминутным, — объяснил Александр Бессмертных. — И что в таком случае делал бы Легков? Так что мне нужно было отработать на всю катушку. Но чех Лукаш Бауэр на втором круге пошел вперед, а я его темп не удержал. К слову, он тоже скоро провис. Лыжи ехали хорошо, а прострелы случались исключительно из-за усталости».

41,7 сек., отделившей финско-шведский дуэт Юхан Ульссон — Лари Лехтонен от Александра Легкова на момент передачи ему эстафеты, было, казалось, не отыграть. А впереди маячили еще три нехилых бойца — француз, чех и итальянец. А болельщики знай себе кричат привычное: «Саня, давай!» И Саня дал... Со зверским выражением лица.

Впрочем, ровно за 5 км до финиша положение российской команды было еще с виду аховое. Легков отставал на 42 сек. с хвостиком, да вдобавок потихоньку подбирался к нему арьергард с норвежцем Мартином Сунбю на острие. Ульссон в этот момент уже сбегал от приставочного финна и всех остальных навсего. А финн с каждым метром свои позиции сдавал. Тогда-то и стало очевидно, что вместе с ним борьбу за две оставшиеся медали ведут также француз, чех и россиянин. К отсечке 6,6 км Легков был от Ульссона уже в 34 сек., от Лехтонена — в 12, а от француза с чехом — в 9. Еще чуть-чуть приналеж, и вот уже скушал чеха. А дальше, за 1,7 км до финиша, съел — не заметил француза и вышел на вторую позицию.

РЕЗУЛЬТАТ

Мужчины. Эстафета 4x10 км

1. Швеция (Ларс Нельсон, Даниэль Риккардссон, Юхан Ульссон, Маркус Хелльнер) — 1:28.42. 2. Россия (Дмитрий Япаров, Александр Бессмертных, Александр Легков, Максим Вылегжанин) — отставание 27,3. 3. Франция — 31,9.

ЛИЧНОЕ ДЕЛО

ЭСТАФЕТНАЯ КОМАНДА РОССИЙСКИХ ЛЫЖНИКОВ

Япаров Дмитрий Семенович родился 1 января 1986 года в городе Можга (Удмуртия). Окончил Можгинский ветеринарный колледж. В сборной с 2011 года. Двукратный победитель (2013) и серебряный (2012) призер этапов Кубка мира. Мастер спорта. Тренируется под руководством Виктора Маркова и Сергея Романова. Живет в Ижевске, выступает за местную ШВСМ и ВФСО «Динамо».

Бессмертных Александр Андреевич родился 15 сентября 1986 года в Кемеровской области. Студент Сибирского государственного университета физической культуры и спорта. В сборной с 2009 года. Победитель (2013)

и серебряный (2013) призер этапов Кубка мира. Мастер спорта. Тренируется под руководством Виталия Матвейкина. Живет в Кемерово, выступает за местный центр зимних видов спорта и РФСО «Локомотив».

Легков Александр Геннадьевич родился 7 мая 1983 года в Красноармейске. Окончил Югорский госуниверситет. В сборной с 2003 года. Участник Олимпиад в Турине и Ванкувере. Серебряный (2007) и бронзовый (2013) призер чемпионатов мира в эстафете. Чемпион многодневки «Тур де Ски-2013». Мастер спорта международного класса. Тренеры — Геннадий Легков, Владимир Ку克林, Рето Бургер-

мастер. Живет в Ханты-Мансийске, выступает за местный центр спортивной подготовки и «Динамо».

Вылегжанин Максим Михайлович родился 18 октября 1982 года в селе Шаркан (Удмуртия). Окончил Академию МВД. В сборной с 2005 года. Участвовал в Играх-2010 в Ванкувере (лучший результат — восьмое место на 50 км). Трехкратный серебряный (2009 год — 50 км, 2011 год — дуатлон 50 км) и бронзовый (2013 год — эстафета) призер чемпионатов мира. Заслуженный мастер спорта. Тренер — Олег Перевозчиков. Живет в Ижевске, выступает за местную ШВСМ и ВФСО «Динамо».

Дмитрий Япаров, Максим Вылегжанин, Александр Бессмертных и Александр Легков (слева направо) спусти 16 лет завоевали для сборной России медаль в эстафете

ФОТО ДМИТРИЯ КОРОТАЕВА

Под ликование сошедших в этот момент с ума болельщиков, среди которых были и президент с премьер-министром, Александр Легков сделал невероятное: сократил отставание нашей команды с 41 до 14,3 сек. и вытаскил ее с шестого места на второе. Точно так, как это сделала накануне Шарлотт Калла, приведшая на последнем этапе сборную Швеции к победе.

«Я счастлив, что наконец у меня есть медаль Олимпиады. Елена Вяльбе знает, как заставить спортсменов быстро бегать, — заявил на финише Александр Легков, рассказывая о том, как на собрании президент ФЛГР накрутила ему перед эстафетой хвоста. — Наконец-то я доказал, что могу быть хорошим эстафетчиком. Хотя только в одной из множества эстафет я подвел команду

— на чемпионате мира-2011 в Осло. Да и то потому, что стартовал после болезни. А сегодня мой этап был на сто процентов тактическим. Я не хотел дергаться, убежать, шел своим темпом. И хотя 41 сек. не отыгрывается, в Сочи оказалось возможным все. Вчера Елена Вяльбе сказала: „Стартуешь на третьем этапе, два круга бежишь со всеми, а на третьем убегаешь на 40 сек.“. Примерно так и получилось. А что касается классической пятнашки, я сам решил в ней не стартовать. Теперь жалею. А о том, что на трибунах Путин с Медведевым, я не знал. Зато знал другое: сегодняшняя эстафета — это огромная ответственность. И мне приятно, что бронзу получили французы. Уж лучше они, чем норвежцы. Они и без эстафеты в лыжах короли, и это знают все».

Максиму Вылегжанину, за которым давно закрепилась репутация сильного финишера, оставалось оформить наше серебро лишь формально. Но ему никак не удалось отделаться от француза Ивана Перилья Буатье. Был даже момент, когда удмуртский лыжник пропустил наглеца вперед и всерьез заставил задуматься, а не превратится ли в бронзу наше выстраданное ценно нечеловеческих усилий Александра Легкова серебро? Но на последнем спуске все встало на свои места, а репутация Вылегжанина осталась неподмоченной.

КОНТЕКСТ

ДАРИО КОЛОНЬЯ НЕ ВЫСТУПИТ В КОМАНДНОМ СПРИНТЕ

Швейцарский лыжник Дарио Колонья, завоевавший в Сочи две золотые медали — в скиатлоне и индивидуальной гонке, не примет участия в командном спринте. Об этом заявил тренер швейцарской

команды Гури Хетланд. «Шесть гонок на Олимпиаде слишком много для него. Я не считал нужным включать его в состав на участие в командном спринте», — сказал тренер. ИТАР-ТАСС

Россия попала в шведскую хронику

Мелким шрифтом и на шестую строчку

ЛЫЖНЫЕ ГОНКИ

Удивительно напряженную и красивую эстафету 4x5 км провели в субботу на стадионе «Лаура» женщины-лыжницы. Усилиями своего финишера Шарлотт Каллы олимпийскими чемпионками впервые с 1960 года стали шведки. Серебро и бронза достались командам Финляндии и Германии, Россия — шестая. Из Сочи передает корреспондент „Ъ“ ВАЛЕРИЯ МИРОНОВА.

Российские лыжницы в числе фаворитов эстафетной гонки 4x5 км, в которой 16 командам предстояло преодолеть два первых этапа классическим стилем, а два заключительных — коньковым, значились условно. Даже несмотря на то, что двое из нынешнего состава — стартер Юлия Иванова и финишер Юлия Чекалева — год назад на чемпионате мира в Италии стали соавторами бронзового успеха нашего квартета. Лакмусовой бумажкой нынешнего состояния наших лыжниц стала классическая десятка, в которой лучшей из россиянок стала занявшая седьмое место Наталья Жукова, а Юлия Чекалева была на ней лишь 11-й, а из наших второй. Тем не менее вера, хотя и слабая, в повторение прошлогоднего достижения в глубине души теплилась. Главное было не отстать на первых двух классических этапах. Хилый огонек надежды раздула было в пламя стартер Юлия Иванова. Весь свой отрезок она продержалась в лидерах и даже финишный створ пересекла первой. Правда, создать отрыв, даже минимальный, от соперниц, навалившихся на финиш толпой, ей все же не удалось.

Ну а задача создать на втором этапе отрыв от соперниц гораздо более высокого, чем она, класса для Ольги Кузюковой представлялась невыполнимой. Поэтому неудивительно, что наравне с грандсменами мировых лыж она продержалась недолго. А потом стала отставать. Причем

отставать безнадежно. А ближе к финишу, на котором первой была шведка, второй финка, а третьей немка, россиянку вырубил окончательно. Она передала эстафету Наталье Жуковой седьмой, и отставание в 30,6 сек. было уже критическим. «Скорость удержать не смогла, но сюрпризом это для меня не стало, — честно призналась Ольга Кузюкова. — Ведь я и прежде стабильно соперниц не обыгрывала. Шла ва-банк и сделала что смогла. Понимаю, выше головы не прыгнешь, но все равно расстроена ужасно».

Вчерашняя юниорка держалась на своем коньковом этапе тоже как могла. Однако бег уже, видимо, деморализованной 21-летней Наталье Жуковой выглядел откровенно беззубо. Даже видимость борьбы она создать не пыталась, и в итоге отставание своей предшественницы почти удвоила — 51 сек. Место России по-прежнему было седьмым. А впереди — те же, хотя и в другом порядке: финка, немка, шведка. Будь в такой ситуации финишером хоть Юлия Чекалева, хоть Елена Вяльбе, трехкратная олимпийская чемпионка, а ныне президент федерации и главный тренер сборной, принципиально положение команды в гонке никто бы уже не изменил. Единственное достижение Чекалевой на заключительном этапе — переход с седьмой позиции на шестую. Но разрыв между ней и Шарлотт Каллой, выигравшей эту эстафету для своей страны, достиг совсем уж неприличных величин — 1 мин. 03 сек. «Мы всегда боремся до конца независимо от отставания. Ведь может произойти всякое, как произошло, например, в мужском спринте, — сказала на финише 30-летняя лидер сборной России. — Я все-таки надеялась, что большое отставание, как это случилось на чемпионате мира, сумею сократить еще раз. Но видимо, в Италии чудо произошло, а здесь — нет. Нет у меня и прошлогодней формы. Но бороться в марафоне буду все равно».

Героиней эстафеты стала финишер шведской команды Шарлотт Калла. Она уже взяла в Сочи две серебряные медали, продемонстрировав, таким образом, миру свои отменные кондиции. А в эстафете шведка сотворила чудо. Бежавшая третий этап Анна Хог передала эстафету Шарлотт Калле через 25,7 сек. (!) после лидировавшей финки Кристины Лахтиненки, со всех ног устремившейся к финишу, и через 20 сек. после второй — немки Дениз Херманн. Каллу такое положение вещей явно не устраивало.



Финишер сборной Швеции Шарлотт Калла отыграла 27,5 сек. и завоевала для своей команды золотую медаль

ФОТО ДМИТРИЯ КОРОТАЕВА

На последнем подъеме она немислимим образом подтянулась к дуэту почти вплотную, а остальное было делом техники. Обойдя, можно сказать, эталонным, достойным попать в учебники спуртом обеих своих конкуренток на финишной прямой, Шарлотт Калла повторила аналогичный подвиг Вячеслава Веденина на Играх 1972 года в Саппоро. А своей стране великая (отныне уж точно) шведка принесла первую золотую олимпийскую медаль в женской эстафете спустя 54 года после того, как это сделали ее предшественницы на Играх 1960 года в Скво-Вэлли.

КОНТЕКСТ

КОРОЛЬ КАРЛ XVI ГУСТАВ СЛИШКОМ ГРОМКО БОЛЕЛ

Шведская королева Сильвия призналась, что оглохла на одно ухо из-за того, что ее супруг, король Карл XVI Густав, на сочинском стадионе «Лаура» слишком сильно переживал за исход женской эстафеты 4x5 км. «Я перестала слышать одним ухом, так как король очень громко болел за лыжниц, особенно на последнем этапе», — сказала она в интервью телеканалу ТВ3. ИТАР-ТАСС

ОФИЦИАЛЬНЫЕ ЛИЦА

Томас Бах доволен организацией Олимпиады

Глава Международного олимпийского комитета (МОК) Томас Бах в встрече с президентом РФ Владимиром Путиным заявил, что Олимпиада в Сочи прекрасно организована. «Вы, наверное, слышали это от всех людей, с которыми встречались, — Игры действительно прекрасно организованы», — сказал господин Бах и подчеркнул, что спортсмены довольны организацией мероприятий и спортивными объектами. Довольны они и тем, что Олимпийские деревни находятся в такой близости от олимпийских объектов. «Игры организованы на таком высоком уровне, что у нас нет необходимости проводить ежедневные совещания по координации», — сказал глава МОК.

Господин Бах также отметил, что количество зрителей Игр в Сочи достигло рекордных показателей. «За Олимпиадой следят на пяти континентах, более чем в двухстах странах мира. Количество зрителей превышает количество зрителей на всех предыдущих Олимпиадах и мероприятиях», — сказал он.

Глава МОК отметил работу российских волонтеров на Олимпиаде, подчеркнув, что это одно из преимуществ Игр. «Очень приятно их видеть, и они только подтверждают, что в России очень сильные традиции гостеприимства», — сказал он.

Томас Бах выразил уверенность в том, что следующая неделя Олимпиады пройдет также успешно. ИТАР-ТАСС

МОК высоко оценивает работу сочинской антидопинговой лаборатории

Международный олимпийский комитет (МОК) высоко оценивает работу сочинской антидопинговой лаборатории во время Олимпиады. Об этом на пресс-конференции рассказал медицинский директор МОК Ричард Баджет.

Дисциплинарный комитет Всемирного антидопингового агентства (ВАДА) в ноябре 2013 года рекомендовал отобрать у московского Антидопингового центра (АДЦ) аккредитацию из-за «недостаточной надежности». Центр был открыт в августе. Сочинская лаборатория является филиалом АДЦ.

«Конечно, в конце прошлого года у нас была определенная озабоченность работой лаборатории в Москве, — сказал господин Баджет. — Были приложены огромные усилия, в том числе специалистами из Москвы, чтобы обеспечить все условия для работы на Играх-2014. Сочинская лаборатория во время турнира действует безупречно, в ней работают четыре эксперта МОК и многие специалисты из других организаций. Было опасение, что большое количество проб во время Игр может повлиять на работу специалистов, но на данный момент все проходит так, как нужно». ИТАР-ТАСС

КОНТЕКСТ

Состояние Мари Комиссаровой остается стабильно тяжелым

Состояние российской фристайлистки Мари Комиссаровой, получившей перелом позвоночника со смещением в ходе тренировок на Олимпийских играх в Сочи в субботу, по-прежнему стабильно тяжелое, сообщает на официальном сайте Федерации фристайла России (ФФР). Спортсменку после инцидента срочно доставили в краснопольскую больницу №8. Комиссарова находилась в сознании. Врачи провели необходимое обследование и приняли решение оперировать фристайлистку, операция продолжалась 6,5 часа.

«По информации медицинского штаба Федерации фристайла России, состояние травмированной Мари Комиссаровой по-прежнему стабильно тяжелое», — говорится на сайте.

По информации ФФР, «ночь прошла удовлетворительно». «Ей проводится лечение в соответствии с назначением врачебного консилиума, прошедшего вчера вечером. Сегодня медики вновь вернутся к вопросу о возможности транспортировки спортсменки в другое лечебное учреждение», — добавляется в заявлении.

Ранее сообщалось, что спортсменка останется в больнице как минимум четыре — шесть дней. «Р-Спорт»

Елена Буянова: обидно, что крайнего делают из Максима Ковтуна

Обвинения в адрес чемпиона России Максима Ковтуна в том, что он был не готов заменить на Играх Евгения Плющенко после командного турнира, несостоятельные, заявила тренер Ковтуна Елена Буянова. Евгений Плющенко стал олимпийским чемпионом Сочи в командном турнире в составе сборной России. С личного турнира он снялся перед началом короткой программы, сославшись на травму спины. В СМИ появились сообщения о том, что Плющенко готов был сняться с Игр после командного турнира, но первого запасного сборной Максима Ковтуна якобы сначала не смогли найти, а потом сообщили о его болезни.

«Очень жаль, что сейчас из Максима пытаются сделать крайнего. Я считаю, что если Женя взял на себя ответственность катать на Олимпиаде четыре программы, то, соответственно, надо за это уметь ответить, а не искать причину в ком-то, — сказала Елена Буянова. — Существует два запасных, и не надо рассказывать, что Максима не могли найти. Обидно, что крайнего делают из Максима Ковтуна. Я считаю, что он этого не достоин, тем более что он чемпион России».

Елена Буянова добавила, что вопрос готовности Ковтуна выступить в личном турнире Олимпиады в данной ситуации является не главным. «Дело не в том, готов был Максим или не готов. Насколько мы понимаем, готов был Женя (как единственный участник олимпийского турнира от России) — значит, ему и надо было кататься», — подчеркнула тренер Ковтуна. «Р-Спорт»